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MEGJELENIK 
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Előfizetési árak:

Egész évre . 8 korona
Félévre . . 4 „
Negyedévre. 2 „
Egyes szám ára 16 fill.
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V eg y ü k  g o n d ja in k b a  
a  g y e r m e k e k e t!

Az iskolák kapuinak bszárultával a 
népgyermekei úgyszólván gondozó nél­
kül, az utcára maradtak.

Az utcák és terek a gyermekek se­
regétől hangosak kora reggeltói, késő 
estig. S ez igy lesz az iskolák meg­
nyíltáig, mert a szülők, a rájuk sza­
kadt munka özönében alig foglalkoz­
hatnak gyermekeikkel. A gyermek se­
reg aztán magára hagyatva úgy tölti 
idejét ahogy tudja.

A világrengető események rájuk is 
hatással vannak: képzeletüket meg­
élénkítik s megszületnek a háborús 
játékok és csaták, rohamok stb. ren­
dezése. A legszebb gyermeki naivitás, 
a magyar virtuskodás aztán megszüli 
a csinvetést, növeli a rosszra hajla­
mosságot, elvadulást, züllést stb. Ez i 
annál könnyebben bekövetkezhetik, 
mert a hadban levő apa tekintélye és 
a munkán levő anya gondos szeme 
irányt is alig szabhat a gyermek játé­
kának : gátat sem igen vethet az élté- • 
velyedésnek.

Hős katonáink előtt a világ meg­
hajtja zászlóját, de soraik megrit­
kulnak.

A kivivott nagyságot csak úgy tart- 
haijuk meg, ha testben-lélekben erős 
és képzett utódok kezében marad ha­
zánk szentelt földje.

Azzal a kéréssel fordulok tehát tár­
sadalmunk minden jóleikü felnőtt, ér- I 
telmes férfi és nőtagjához, hogy ve­
gyük gondjainkba a gyermekeket. Has- ; 
són át mindenkit az a tudat, hogy 
azoknak az érettünk küzdő, nélkülöző, 
vérző és szenvedő hőseink családjá­
nak gondját fölvenni szent kötelesség.
A nemes, a magasztos, az isteni és a j 
szenny, a gyűlölet, a gonoszság e rém- 
séges forgatagában váljon külön a ; 
társadalom nemesebb része és az is­
teni szeretet alapján munkálja a nagy 
jövőjét.

A legsietőbb embernek is kell lenni 
egy perezének, hogy a porban játszó 
és homokkal, kővel dobáló trágár be­
szédű, kerítésre, villanyoszlopra mászó 
madárfészket szedő, fákat rongáló, ve­
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szekedő cigarettázó stb. és általában 
rosszul viselkedő gyermeket uton-utfé- 
len megszólítson és figyelmeztessen. 
Csakis a társadalomnak ilyen és iskola 
nevelő munkája, a nagyszünidöben el 
ne vesszen s a mai lazult erkölcsi 
felfogású világban, a hazának jó és 
hasznos polgárok neveltessenek.

Népünk jó része a gyermekeket a 
gazdaságban foglalkoztatja.

A lét — nem lét e mostani ször­
nyűséges küzdelmében, még a gyer­
mek munkaerejét is ki kell használ­
nunk: azonban csak oly mértékig, amed- 
dig a gyermek jövő fejlődésére és ere­
jére ez nem káros. Sajnosán azt ta­
pasztaljuk, hogy népünk sok esetben 
óiy nehéz munkát kíván gyermekétől, 
mely az erejét meghaladja. Ezért a 
társadalom e téren is vegye gondjaiba 
a gyermekeket. Figyelmeztesse a szü­
lőt és iparkodjék ötét meggyőzni, hogy 
a túlhajtott, nehéz munkával mily kárt 
tesz gyermékben, melyért Isten és em­
beri törvény előtt felelős. A nagy idő­
höz mérten minden férfi és nő hazánk 
és nemzetünk nagy jövőjét restelkedés 
nélkül lépten-nyomon munkálja.

Vegyük gondjainkba a gyermekeket.
Kovács Gyula

kir. s tanfelügyelő.

Fotográfiák.

el nem hagyná a köhögést. Az ügy­
let be lön fejezve.

Négy hétig nem hallott az öreg 
semmi panaszt Nyugodt volt. És négy 
hétig szünet nélkül szántott, vetett, 
boronáit az uj gazda. Elvégezte a 
tavaszi munkáit rendesen. Mikor már 
semmi dolga nem volt: vissza vitte a 
két ökröt az öreghez és igy szólt:

— Bátyám, az ökör rettentően kö­
hög. Nem tudom használni. Ne pörös- 
ködjünk, úgyis kigyelmed vészit, mert 
még két napig szavatolni kell a jó­
szágért. Éri az ezer koronából levonok 
a 28 napi tartásra 56 koronát, kigyel­
med meg visszaadja az én 5600 ko­
ronámat.

A jó öreg dehogy is pörösködött, 
pedig az ökör ma — egy hónap múlva 
— valóban nem köhög.

Ugyebár — nyájas olvasó — nem 
utolsó üzlet, ha az ember 56 korona 
tiszteletdijat kap azért, mert más jó­
szágával megmunkálja a saját földjét? 
Pedig ez még nem minden: Az er­
kölcsi oldala ott fejeződik be, hogy öt 
nap múlva, ugyanaz a gazda, ugyanazt 
a két ökröt megvétette saját magának 
ötpzer koronáért.

És ma, egy hónap múlva, valóban 
nem köhög az ökör. — Pont.

T. L.

Egyik fiát gránát tépte szét a Do- j 
berdön, a másik oroszfogoly. Ő maga : 
hetvenhat éves, munkában megtört 
gazda ember. Egyébként egészséges, I 
csak szemidegsorvadásban szenved, ' 
közel a megvakuláshoz. Erre való te- ; 
kinteítel földjét kiadta árendába, jó- j 
szágait eladta. Eladott többek között j 
két szép magyar ökröt is 5600 koro- I 
náért. Kijelentette a vevőnek, hogy az 
egyik ökör tavasszal köhögni szokott 
de pár hét alatt elhagyja a köhögést. 
Ilyen feltételek mellett vette meg egy 
becsületes, tekintélyes gazda, ezt mond­
ván :

— jól van, öreg bátyám, elhiszem 
a szavát.

Az öreg azonban, hogy teljes bizal- 
mát nyerjen, a kifizetett vételárból 1000 : 
koronát visszaadott a vevőnek. Bizto­
sítékul, ha az ökör a nyár folyamán

H I R E  K.
— Vármegyénk főispánjává dr. Patay 

Tibor nagybirtokos, Báró Prónai Dezső veje 
neveztetett ki.

— Kitüntetés. Benedek Zoltán honvéd 
főhadnagynak, járásunk érdemes számvevő­
jének, a Király az arany vitézség! érdemke­
reszthez a kardokat adományozta. Melegen 
üdvözöljük a kiváló honvéd tisztet ez újabb 
kitüntetése alkalmából.

— Rozika haza megy. A szegény kis 
megititögetett Bőkor Rozika kilábolván egy 
kissé sebeiből, egy szép délután fölkelt ágyá­
ból, össz szedvén azt a vagy féltucat babát 
miket könyörületes szivek hordtak neki ösz- 
sze s oda ált a korház folyosójának bezárt 
ajtajához és várt. Mikor ápolónője benyitott 
hozzá s megkérdezte az útra készség célját 
csündessen felelte, hogy ő elmegy haza! 
Haza! ? oda a hol kél hét előtt agyonra 
sütögett.k, r-gyonra éheztetíék ütötték,verték ? 
Talán elfelejtette a kínzásokat? vagy talán 
természetes dolognak tartja az olyasmiket ?
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Avagy talán a babájait kell meg. mutatni a 
kis pajtásnöknek ? Ki tudja mi motoszkál 
kis buksi fejében ? Hiába szép tiszta ágy, a 
hflvBs szoba, á gondos ápolás, a jó ételek, 
a minden napi czukorkák, a látogató bácsi 
és néni meleg résztvevő szavai ? a kis Ro­
zika össze szedte babáit, a milyeneket még 
soha se látott azelőtt és megy haza. Szegény 
kis Rozika, meg a »bbi Rozika, Pannika, 
ianika, kint a pusztában durva, kietlen lel­
kek között, Szeretettén szülök mellett. Ez 
lenne a ti sorsotok s nincs aki s a ini ki­
ragadjon onnét benneteket ? Valahol a var­
juk feleinek : kár, kár, kár 1

_  Villám csapás. Bárány István ujszászi 
úti tanyáján f. hó 6-én éjjel a villám lecsa­
pott és 5 sertést agyon sulytott,

— Tüzeset. Maiobiczky féle tanyán, me­
lyet Szabó István bérel, a tanyaépület f. hó 
7-én leégett.

— Hadi árváink időközönkénti segélye- 
zésére Kostyán István 80 K Barkó István 
70 k. adományoztak járási főszolgabírónk 
kezéhez

_  A vall. ék közokt. m. kir. minlsz 
terium rendelete alapján a m. kir. tud. egye­
temi nyomda az állami és államilag segé­
lyezett községi isk. szegény tanulók részére 
magyarnyelvű tankönyveket a háború előidézte 
súlyos gazdasági viszonyokra való tekintetlel 
a jövő iskolai évre foközottadb mennyiség­
ben fog kiszolgáltatni Felhivatnak az illeté­
kes áll. és közs. isk. igazgatók és tanítók, 
hogy a nevezett nyomdánál megjelent és az 
iskolájuk szegény tanulói részére szükséges 
tankönyvekről szerkesztett kimutatást alulírott 
hivatalhoz legkésőbb f. é. julius hó '10-ig 
küldjékbe. Kecskemét 1917. junius 27. Ko 
vács Gyula kir. s. tanfelügyelő.

— Dr. Győré Pál budapesti ügyvéd
emléke megörökítésére sztítei Győré Mózes 
és neje 500 K összegű hadiköicsönkötvény- 
nyel alapítványt tettek a Nagykörös! főgim­
náziumnál. Az egyháztanács a kegyeletes ér­
zésű alapítóknak őszinte köszönetét fejezte 
ki s az alapítványt az Arany könyvbe be- 
iktattatta. i

— Polgári iskolánkból. Tekintettel a 
mindenütt megnyilatkozó s nyomasztó hatásuk­
ban mindinkább súlyosbodó megélhetési ne­
hézségekre, a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter űr megengedte, hogy a jövő tanéviől 
kezdve további intézkedésig a feltétlenül nem 
szükséges tankönyvek a növendékek által 
meg ne vétessenek. Ebből kizárólag értesí­
tem a tisztelt szülőket, hogy iskolánkba be 
Íratni szándékolt gyermekeik részére magyar 
nyelvtant, számtant, mértani, ábrázoló mér- 
tant és énektant ne vásároljanak. Az állami 
polgári iskola igazgatósága.

— Hőseink kitüntetése. A 29. honvéd 
gy. ezrednél az első oszt. ezüst vitézségi 
érmei kapta Sebestyén Ferencz szakasz ve­
zető, a il. oszt ezüst vitézségi érmet Regdon 
Vincze honvéd, a bronz vitézségi érmet

ugyancsak Sebestyén Ferencz szak. vezető 
Öivös Sándor honv , Somodi János honvéd 
Szabó Sándor honvéd. A 11-ik honv. gy. 
ezrednél az 1. oszt. ezüst vitézségi érmet 
Rimoczi János törzsőrmestar.

(folyt, köv)
— A „Nagy Körösi H írlapiból olvas­

tuk: Ifj. Kerekes Pál és Izsó Mária m. hó 
26-án délután 6 órakor esküdtek egymásnak 
örök hűséget « helybeli reform, templomban. 
Az esketést Bakó József lelkész végezte. Az 
esküvőt követő estebéden az ifj. párt Bakó 
József köszöntötte fel. Nem sokára az ő be­
szédei után felállott a lakodalmas közönség­
ből egy népfölkelő számvevő őrmester s fei- 
köszöntve a az ifjú párt, e szavakkal fejezte 
beszédét: „Ki kell jeleníenetn, hogy a Bakó 
kéviselő ur szép beszédei olyan hatással 
voltak reám, hogy a mai napnak emlékére

— A hadiárvák javára Dobozi Lajosné 
4, Szűcs Sándorné 2 koronát ajándékoztak. 
Ezen pénz Nagy Andrásné Kővágó Teréz 
ellen megítélt összegek, az általa eladott 
záptojások kártérítése fejében.

— Áldásos esők. A két hónapon keresztül 
epedve vári kiadós esők f. hó 9. és 10-én 
megérkeztek. Több órán át fefhőszakadás- 
szerűen. mi a fő, jég nélkül csak úgy zuho­
gott a hatalmas értékű nyári zápor a tikkadt 
növényzetre, felüditvén, fejlődésükben segít­
vén azokat. Mi csakis a májusi szárazságról 
panaszkodhatunk, mert júniusban minden 
héten kaptunk esőt, de a hőség olyan magas- 
fokú volt, -f- 30—36 C°, hogy a csapadék 
csak a gabonaféléknél érvényesülhetett kielé­
gítően. Az utóbbi esflk alaposan megfürösz- 
tötték növényeinket, mélyen átáztalták föld­
jeinket s a rájuk következő mérsékelt meleg
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200 koronát ajándékozok a hadban elesett sokat Ígérő áldásával megnyugtatta a már-
nagykőrösi hős katonák özvegyeinek és ár­
váinak felsegélyezésére, amit íme, ezennnel 
átadok Bakó József orsz. képviselő úrnak, 
kérve őt, hogy ez összeget rendeltetési he­
lyére eljuttatni kegyeskedjék." A jószivü ada­
kozó : Egedy Sándor budapesti m. kir. pos­
tatakarékpénztárt tisztviselő, abonyi birtokos, 
aki az ö nemes jótéteményével városunknak 
tiszteletét és nagyra becsülését kiérdemelte.

— „Az apósok" czimü vígjátékkal kíván­
ják derék műkedvelőink háborús gondjain­
kat és bajainkat legalább ma estére elfeled­
hetni és nemes törekvésük anyagi sikerével 
hadi árváink könyeit is letörölni. A mig te­
hát egy pár derűs órát szerezhetünk magunk­
nak s honoráljuk műkedvelőink dicséretre 
méltó buzgalmát, egynttal a jótékonyság ol­
tárára is áldozunk, amire nem kell közön­
ségünket buzdítani, mert mindenki tudja — 
akinek szive van — kötelességét a mi ki­
tetszik a nagy érdeklődésből is, mely az elő­
adás iránt mutatkozik.

— Életrevalóság. Amint olvassuk, a nagy­
körösiek már megkezdték a zöldségfélék szál­
lítását. Különösen az uborkából van nagy 
kivitelük. Volt olyan napjuk, hogy 600 mé­
termázsát továbbitottak s a mostani ár sze­
rint 120.000—140 000 kor. napi bevételnek 
felel meg. Az időjárás javullával ez a jöve­
delem emelkedni fog nemcsak az uborkából, 
hanem a nagymennyiségben termesztett zöld­
bab, karalábé, retek, tök árából is. A nagy- j 
körösiek boigárrendszerü kertészete kell, hogy 
minket is tettre buzdítson s ha most azonnal 
nem vagyunk képesek a nemes példa köve­
tésére, legyünk rajta háború után a nem­
törődömség sutbavetésévei, az életrevaló 
nagykörösieket habár szerény kezdéssel is 
utánozni. Legalább egyelőre saját igényeinket 
igyekezzünk kielégíteni. Biztató jel, hogy egye­
sek már is kísérleteznek a boigárrendszerü i 
kertészettel.

már éhségtől remegő embereket.
— Kitűnő méhésznőnk, Király Ferencné 

addig, mig férje a hivatalban szorgoskodik, 
gazdasszonyi teendőinek végzése után a 
méhesbe vonul s ott bizonyos előszeretettel 
és szakértelemmel foglalkozik a méhcsaládok 
gondozásával. Ezért a fáradozásáért a becé­
zett méhecskék nem is maradtak hálátlanok, 
mert az idei mézszüret alkalmával; ami pedig 
nem mondható jól sikerültnek, 9000 korona 
értékű, nem számítva a elemeit 40 kg. mé­
zet, zamatos nektárral-adóztak, gyarapítván 
a család jövedelmét, fokozván a család bol­
dogulási képességét. Aki a méhészet iránt 
nem érez vonzalmat, szép eredményt érhet 
el a baromfitenyésztés, kertészet, varrás stb 
terén.

Az Első Keresztény 
Temetkezési Vállalat

ajánlkozik temetések rendezésére, 
a legegyszerűbbtől a legdisze-

kebbekig, a legméltányosabb dijazás 
mellett, saját műhelyében előállítót, 
kegyeleti cikkek tisztességes és kegye- 
. es kiszolgálásával.

Ajánlkozik koszorú szalagoknak 
arany vagy ezüst felírással való el­
látására.
Helyiség és műhely Kossuth-tér 2.

(Kaszárnya-épület.)

Hirdetés.
Jászkarajenön, felsőkarán, Sz. Szabó 

Sándor szomszédságában 30Vs kt. hold ra- 
nyás birtok, folyó év szentmihály napjáról 
több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het V. Faragó Rozáliával Nagykőröt V. k. 2 
sz. Kecskeméti útban. Levél által tudakozó­
dásra is szivessen válaszol.
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